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Museumpas voor toeristen  -  Overleg

In oktober 2018 werd de museumpas gelanceerd door de cvba-so museumPASSmusées 
die is opgericht door de Brusselse Museumraad, het Vlaams Museumoverleg, ICOM 
Belgique/Wallonie-Bruxelles/Musées et Société en Wallonie en publiq vzw. Met de 
museumpas kan een cultuurliefhebber een jaar lang hetzij gratis hetzij tegen verminderd 
tartief toegang krijgen tot zowel vaste collecties als tijdelijke tentoonstellingen van 
participerende musea in België (zowel in Vlaanderen, Wallonië als in Brussel). Het 
aanbod dat bezocht kan worden met deze pas betreft momenteel vaste collecties in 167 
musea evenals 257 tijdelijke tentoonstellingen.

In de vergadering van de commissie Cultuur van 14 november ll. antwoordde Vlaams 
minister van Cultuur Jan Jambon op vraag om uitleg nr. 377 van Wim Verheyden dat een 
500-tal mensen met een buitenlands adres zich tot nog toe geregistreerd hebben voor 
een museumpas. Iets minder dan de helft daarvan zijn Nederlanders. De museumpas 
staat in principe open voor iedereen, ook voor toeristen. In het kader van de museumpas 
is er momenteel geen specifiek op toerisme gerichte promotie of formule, maar in 
overleg met de deelnemende musea en de collega’s uit de toeristische sector kan er 
volgens minister Jambon zeker verder gezocht worden naar afgeleide formules van de 
museumpas op maat van toeristen.

1. Hoe staat de minister tegenover het idee om specifiek op maat van toeristen een 
afgeleide formule van de museumpas te ontwikkelen?

2. Werd daarover reeds overleg opgestart tussen het departement Cultuur en Toerisme 
Vlaanderen?

3. Ziet de minister mogelijkheden voor synergie tussen de museumpas en enkele reeds 
bestaande passen voor toeristen (o.a. de Hi Belgium Pass)?
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1. Ik sta positief tegenover het idee van een pas op maat van de internationale toerist. 
Momenteel bestaan er reeds verschillende vergelijkbare producten, zowel op lokaal vlak 
(bv. de Antwerp City Card of de Musea Brugge Pass), als op nationaal vlak (bv. de Hi 
Belgium Pass). Er is dus zeker een nood aan dergelijke initiatieven.  

2. Er is hieromtrent nog geen overleg geweest met het Departement Cultuur. Dit wil echter 
niet zeggen dat hieromtrent nog geen initiatieven zijn genomen.  
Eind 2018 vond er wel een overleg plaats tussen Toerisme Vlaanderen en 
Museumpassmusees. Toerisme Vlaanderen had toen een concrete vraag voor de 
ontwikkeling van een Vlaamsemeesterspakket voor 12 attracties in de steden Brussel, 
Brugge, Gent, Antwerpen, Leuven en Mechelen. 
Deze Flemish Masters Experience zou een onderdeel vormen van de Hi Belgium Pas van 
Brussels Airlines. Deze Hi Belgium Pass bestaat sinds 2017 en biedt een heen-en-
terugvlucht naar Brussels Airport aan voor een lang weekend, met daarin inbegrepen 
gebruik van het NMBS-netwerk en toegang tot verschillende musea en attracties. 
Omdat de 12 geselecteerde attracties allemaal deel uitmaakten van de 
museumpassmusées, leek het logisch dit bestaande forum te betrekken bij de 
ontwikkeling van deze pas. In april vorig jaar werd de Flemish Masters Experience als 
onderdeel van de Hi Belgium Pass officieel gelanceerd; deze blijft deel uitmaken van 
het aanbod tot eind maart 2021. 
Voor wat betreft een uitbreiding van de museumpas zelf, heeft de raad van bestuur van 
museumpassmusées eind 2018 beslist om deze voorlopig te beperken tot aankoop in 
België en niet uit te breiden naar verkoop over de grens. Iedereen met een geldig adres 
in de Europese Unie kan echter wel een museumpas kopen in een deelnemend museum. 

3. Zoals ik al aangaf, bestaan er momenteel al verschillende gelijkaardige initiatieven. 
Deze bieden in veel gevallen meer aan dan louter toegang tot musea en attracties, 
bijvoorbeeld korting of gratis gebruik van openbaar vervoer of deelfietsen. Zeker voor 
toeristen is dit mijns inziens een meerwaarde.  
Ik zal alvast initiatief nemen voor een overleg tussen de betrokken instanties om na te 
gaan of en hoe dergelijke synergie kan gerealiseerd worden.


